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NÉV NEPTUNKÓD
Bevezetés az algebrába 1 1. vizsga – gyakorlat 2017-12-20

Minden kérdésre írjuk a válaszokat a mellette lévő dobozba. Az első feladat nyolc egyszerű kérdését kivéve minden
feladat megoldását is ellenőrizzük, pontszámot a teljes megoldás alapján adunk. Az első nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a továbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozási idő 110 perc. Semmilyen segédeszköz nem használható!

E1. Írjuk fel 415-öt 8-as, 2-es és 16-os számrendszerben!

E2. Adjunk meg olyan 𝑛 ∈ N+ számot, amelyre

7𝑛 ≡ 1 (mod 120)

E3. Hány valós gyöke lehet annak a valós 7-edfokú polinom-
nak, amelynek 2-szeres gyöke az 1 − 𝑖?

E4. Adjuk meg az alábbi mátrix bázisfelbontását!⎡⎣1 0 −1 1
0 1 1 2
2 1 −1 4

⎤⎦

E5. Adjunk meg olyan 𝑎, 𝑏 ∈ Z számokat, amelyekkel az aláb-
bi kibővített mátrixszal megadott egyenletrendszernek Z3-
ban 9, Z2-ben 0 megoldása van![︂

1 0 2 1
0 0 𝑎 𝑏

]︂
E6. Bontsuk nemnulla értékű kígyók determinánsainak össze-
gére az alábbi determinánst! (A nemnulla értékeket * jelzi.
Talán segít, ha észrevesszük, hogy minden sorban és oszlop-
ban épp két nemnulla érték van)!⃒⃒⃒⃒

⃒⃒⃒⃒
⃒⃒
0 * 0 * 0
* 0 * 0 0
0 * 0 0 *
0 0 * * 0
* 0 0 0 *

⃒⃒⃒⃒
⃒⃒⃒⃒
⃒⃒

E7. Írjuk fel az (1, 2, 0) ∈ R3 vektor koordinátavektorát a
ℬ = {(0, 1, −1), (1, 1, 0), (0, 0, 1)} bázisban!

E8. Írjuk fel a standard bázisról a {(3, 1), (5, 2)} bázisra való
áttérés mátrixát!
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1. Oldjuk meg a 12𝑥 ≡ 3 (mod 21) és az 5𝑥 ≡ 1 (mod 13)
kongruenciákat, majd adjuk meg ezek közös megoldásait!

2. Oldjuk meg a komplex számok körében a következő egyen-
letet!

𝑧3 = 3 − 𝑖

2 + 𝑖

3. Bontsuk fel irreducibilisek szorzatára Q[𝑥]-ben az

𝑥5 − 2𝑥4 + 5𝑥3 − 6𝑥2 + 2

polinomot!

4. Keressünk olyan legfeljebb másodfokú polinomot, amely
0-ban, 1-ben és 2-ben pontosan azokat az értékeket veszi fel,
mint az 𝑥4 + 2𝑥2 − 𝑥 + 5 polinom!

5. Keressük meg a
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 6
𝑥 + 2𝑦 = 8
𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 10

2𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 = 14

egyenletrendszer sortérbe eső megoldását!

6. Határozzuk meg az alábbi 4 × 4-es mátrix inverzét, majd
általánosítsuk az eredményt 𝑛 × 𝑛-es mátrixra!⎡⎢⎢⎣

1 −1 0 0
−1 2 −1 0

0 −1 2 −1
0 0 −1 2

⎤⎥⎥⎦

7. Határozzuk meg a ⎡⎣0 3 6
1 4 7
2 5 8

⎤⎦
mátrix PLU-felbontását!

8. Határozzuk meg az (AB)+ mátrixot, ha

A = 1
3

[︂
2 3
1 2

]︂
és B =

[︂
0 −1 1 −1
1 0 1 1

]︂
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